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 مخطط مادة دراسية إلكترونية
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 منسّق المادة :18
 لا يوجد

 مدرسو المادة :19
 .  0775612698( اثنين، أربعاء.  هاتف: 3:00ـ  2:30)الشريعة أ. الساعات المكتبية  الاستاذ الدكتور عماد الزيادات. مبنى

 e.zyadat@ju.edu.joالبريد الإلكتروني: 
 

 1 اسم المادة فقه القانون المدني الأردني
 2 رقم المادة 0402323

 الساعات الفعلية )نظرية، عملية( 3 3 (عملية ،نظريةالساعات المعتمدة ) 3
المتطلبّات السابقة/المتطلبات  لا يوجد

 المتزامنة
4 

 5 اسم البرنامج الفقه وأصوله
 6 رقم البرنامج 02

 7 اسم الجامعة الجامعة الأردنية
 8 الكلية الشريعة

 9 القسم الفقه وأصوله
 10 مستوى المادة ثالثةسنة 

 11 العام الجامعي/ الفصل الدراسي الأولالفصل   2022/ 2021
 12 الدرجة العلمية للبرنامج البكالوريوس

الأقسام الأخرى المشتركة في  لا يوجد
 تدريس المادة

13 

 14 لغة التدريس اللغة العربية

 15 أسلوب التدريس إلكتروني مدمج      ☐

 Moodle      Microsoft Teams   ☐Skype     

☐Zoom        ☐Others………… 
 16 المنصة الإلكترونية

13/3/2018 
10/10 /2021 

تاريخ استحداث مخطط المادة 
الدراسية/ تاريخ مراجعة مخطط 

 المادة الدراسية
17 



2 

 
              

     QF-AQAC-03.02.01                                       

 

 وصف المادة: 20

تتناول هذه المادة نشأة القانون المدني الأردني، وبياان مصاادره وأهدافاه والاتجاهاات العاماة فياه، وتبماا فاي مصاادر الالتازا  
وأخيارا  القاانون المادني بماواده وأحكامه الشاملة للعقد والتصرف الانفرادي والفعل النااف،، والفعال الراار، والكسا  با، ساب ، 

 وأحكامه وتأصيله بناء على مذاه  الفقه الاس،مي.
 

 أهداف تدريس المادة ونتاجات تعلمها: 21
 أ: الأهداف:

 أن يتعرف الطال  جانبا  من أحكا  القانون المدني الأردني. .1

 أن يتعرف الطال  المق، وضوابطه، وأقسامه، وقواعد إثباته. .2

 ظرية العقد في القانون المدني الأردني.أن يتبن الطال  ن .3

 أن يتبين الطال  أحكا  الفعل التصرف الانفرادي. .4

 أن يتعرف الطال  أحكا  الفعل الناف،. .5

 أن يتعرف الطال  أحكا  الفعل الرار. .6

 أن يملل الطال  المواد القانونية. .7

 

 يتوق، من الطال  عند إنهاء المادة أن يكون قادرا  على أن: ب: نتاجات التعلمّ:
 يتوق، من الطال  بعد اكمال المادة الدراسية بنجاح:    
 الفهم والاستيعاب لـ:أ: 

 جان  من احكا  القانون المدني الأردني.فهم  .1

 واتجاهات القانون المدني الأردني. بأهداف الإلما  .2

 الأردني.يستوع  مصادر القانون المدني  .3

 المهارات الفكرية والمعرفية والتحليلية:ب: 
 أن يملل المواد القانونية المدروسة. .1

 أن يميز بين أحكا  العقود.. .2

 المهارات الخاصة/ التطبيقية:ج: 
 أن يوظف القواعد الأصولية في فهم نصوص القانون المدني الأردني. .1

 أن يوظف أحكا  القانون المدني في حياته العملية.. .2

 المهارات الإبداعية القابلة للتحول:د: 
 زيادة قدرة الطال  على التعامل م، النص القانوني. .1

 زيادة قدرة الطال  على استنباط الأحكا  القانونية من النصوص القانونية.. .2
 
 
 يتوقع من الطالب عند إنهاء المادة أن يكون قادراً على أن: 

 نتاجات تعلّم             
 البرنامج                   
 نتاجات 

 تعلم المادة

 
1 
 

2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

             1أ 
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 والجدول الزمني لها: محتوى المادة الدراسية 22

 الموضوع المحاضرة الأسبوع
 نتاجات التعلم
المستهدفة 

 للمادة

التدريس أساليب 
)وجاهي، مدمج، 
 الكتروني كامل(

متزامن / غير  المنصة
 المرجع أساليب التقييم متزامن

1 
 اثنين  1:1

 لقاء تعريفي بالمادة
مقدمة في القانون 

 المدني
 وجاهي 1مجموعة  3، أ2أ

 إلكتروني 2مجموعة 

Microsoft 

Teams 
 

المذكرات  الأسئلة الشفوية متزامن
 الإيراحية

مقدمة في القانون  أربعاء  2: 1
 وجاهي 1مجموعة  3، أ2أ المدني

إلكتروني 2مجموعة   
Microsoft 

Teams المذكرات  الأسئلة الشفوية متزامن
 الإيراحية

2 

 1نظرة في المواد من  اثنين 1: 2
 وجاهي 1مجموعة  1ج 3إلى 

 إلكتروني 2مجموعة 
Microsoft 

Teams المذكرات  الواجبات متزامن
 الإيراحية

 أربعاء 2: 2
التعريف بالعقد 
وممله، ومجال 
 تطبيق نظرية العقد

 1أ
 وجاهي 1مجموعة 
إلكتروني 2مجموعة   

Microsoft 

Teams الأسئلة الشفوية متزامن 
المذكرات 
 الإيراحية

3 
 – 90انعقاد العقد ) اثنين 1: 3

 2، ب2، ج1ب (92
 وجاهي 1مجموعة 
 إلكتروني 2مجموعة 

Microsoft 

Teams المذكرات  الواجبات متزامن
 الإيراحية

ـ  93انعقاد العقد ) أربعاء 2: 3
 2، ب2، ج1ب (94

 وجاهي 1مجموعة 
إلكتروني 2مجموعة   

Microsoft 

Teams المذكرات  الأسئلة الشفوية متزامن
 الإيراحية

4 
 2، ب2، ج1ب (95انعقاد العقد ) اثنين  1: 4

 وجاهي 1مجموعة 
 إلكتروني 2مجموعة 

Microsoft 

Teams المذكرات  الواجبات متزامن
 الإيراحية

ـ  96انعقد العقد ) أربعاء  2: 4
97) 

 2، ب2، ج1ب
 وجاهي 1مجموعة 
إلكتروني 2مجموعة   

Microsoft 

Teams المذكرات  الأسئلة الشفوية متزامن
 الإيراحية

5 
ـ  98انعقد العقد ) اثنين 1: 5

99) 
 2، ب2، ج1ب

 وجاهي 1مجموعة 
 إلكتروني 2مجموعة 

Microsoft 

Teams المذكرات  الواجبات متزامن
 الإيراحية

ـ  101انعقاد العقد ) أربعاء 2: 5
102) 

 2، ب2، ج1ب
 وجاهي 1مجموعة 
إلكتروني 2مجموعة   

Microsoft 

Teams المذكرات  الأسئلة الشفوية متزامن
 الإيراحية

6 
 2، ب2، ج1ب (100انعقاد العقد ) اثنين 1: 6

 وجاهي 1مجموعة 
 إلكتروني 2مجموعة 

Microsoft 

Teams المذكرات  الأسئلة الشفوية متزامن
 الإيراحية

انعقاد العقد )عقود  أربعاء 2: 6
 المزايدات(

 2، ب2، ج1ب
 وجاهي 1مجموعة 
إلكتروني 2مجموعة   

Microsoft 

Teams المذكرات  الواجبات متزامن
 الإيراحية

7 
انعقد العقد )عقود  اثنين 1: 7

 2، ب2، ج1ب الإذعان(
 وجاهي 1مجموعة 
 إلكتروني 2مجموعة 

Microsoft 

Teams المذكرات  الأسئلة الشفوية متزامن
 الإيراحية

انعقاد العقد )العقد  أربعاء 2: 7
 2ب، 2، ج1ب الابتدائي(

 وجاهي 1مجموعة 
إلكتروني 2مجموعة   

Microsoft 

Teams المذكرات  الواجبات متزامن
 الإيراحية

8 
انعقاد العقد )بي،  اثنين 1: 8

 2، ب2، ج1ب العربون(
 وجاهي 1مجموعة 
 إلكتروني 2مجموعة 

Microsoft 

Teams المذكرات  الأسئلة الشفوية متزامن
 الإيراحية

 وجاهي 1مجموعة  2، د1، د1ب التعاقدالنيابة في  أربعاء 2: 8
إلكتروني 2مجموعة   

Microsoft 

Teams المذكرات  الواجبات متزامن
 الإيراحية

 2، د1، د1ب أهلية المتعاقدين اثنين 1: 9 9
 وجاهي 1مجموعة 
 إلكتروني 2مجموعة 

Microsoft 

Teams المذكرات  الأسئلة الشفوية متزامن
 الإيراحية

             2أ 
             3أ 
             1ب
             2ب
             1ج
             2ج
             1د
             2د
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 2، د1، د1ب المتعاقدينأهلية  أربعاء 2: 9
 وجاهي 1مجموعة 
إلكتروني 2مجموعة   

Microsoft 

Teams المذكرات  الواجبات متزامن
 الإيراحية

10 
عيوب الإرادة  اثنين 1: 10

 )الاكراه(
 2، د1، د1ب

 وجاهي 1مجموعة 
 إلكتروني 2مجموعة 

Microsoft 

Teams المذكرات  الأسئلة الشفوية متزامن
 الإيراحية

عيوب الإرادة  أربعاء 2: 10
 )الاكراه(

 2، د1، د1ب
 وجاهي 1مجموعة 
إلكتروني 2مجموعة   

Microsoft 

Teams المذكرات  الواجبات متزامن
 الإيراحية

11 
عيوب الإرادة  اثنين 1: 11

 )التغرير والغبن(
 2، د1، د1ب

 وجاهي 1مجموعة 
 إلكتروني 2مجموعة 

Microsoft 

Teams المذكرات  الأسئلة الشفوية متزامن
 الإيراحية

عيوب الإرادة  أربعاء 2: 11
 )التغرير والغبن(

 2، د1، د1ب
 وجاهي 1مجموعة 
إلكتروني 2مجموعة   

Microsoft 

Teams المذكرات  الواجبات متزامن
 الإيراحية

12 
عيوب الإرادة  اثنين 1: 12

 )الغلط(
 2، د1، د1ب

 وجاهي 1مجموعة 
 إلكتروني 2مجموعة 

Microsoft 

Teams المذكرات  الأسئلة الشفوية متزامن
 الإيراحية

 – 157ممل العقد ) أربعاء 2: 12
160) 

 2، د1، د1ب
 وجاهي 1مجموعة 
إلكتروني 2مجموعة   

Microsoft 

Teams المذكرات  الواجبات متزامن
 الإيراحية

13 
 اثنين 1: 13

 – 161ممل العقد )
164) 

 + السب 

 2، د1، د1ب
 وجاهي 1مجموعة 
 إلكتروني 2مجموعة 

Microsoft 

Teams الأسئلة الشفوية متزامن 
المذكرات 
 الإيراحية

العقد الصميح  أربعاء 2: 13
 والباطل والفاسد

 2، د1، د1ب
 وجاهي 1مجموعة 
إلكتروني 2مجموعة   

Microsoft 

Teams المذكرات  الواجبات متزامن
 الإيراحية

14 
العقد الموقوف وغير  اثنين 1: 14

 ال،ز 
 2د، 1، د1ب

 وجاهي 1مجموعة 
 إلكتروني 2مجموعة 

Microsoft 

Teams المذكرات  الأسئلة الشفوية متزامن
 الإيراحية

 2، د1، د1ب الخيارات أربعاء 2: 14
 وجاهي 1مجموعة 
إلكتروني 2مجموعة   

Microsoft 

Teams المذكرات  الواجبات متزامن
 الإيراحية

15 
 2، د1د، 1ب تفسير العقد وانم،له اثنين 1: 15

 وجاهي 1مجموعة 
 إلكتروني 2مجموعة 

Microsoft 

Teams المذكرات  الأسئلة الشفوية متزامن
 الإيراحية

 2، د1، د1ب التصرف الانفرادي أربعاء 2: 15
 وجاهي 1مجموعة 
إلكتروني 2مجموعة   

Microsoft 

Teams المذكرات  الواجبات متزامن
 الإيراحية

16 
 2، د1، د1ب الانفراديالتصرف  اثنين 1: 16

 وجاهي 1مجموعة 
 إلكتروني 2مجموعة 

Microsoft 

Teams المذكرات  الأسئلة الشفوية متزامن
 الإيراحية

 2، د1، د1ب الفعل الرار أربعاء 2: 16
 وجاهي 1مجموعة 
إلكتروني 2مجموعة   

Microsoft 

Teams المذكرات  الواجبات متزامن
 الإيراحية

 
 

 أساليب التقييم  :23

نتاجات التعلمّ  الموضوع العلامة أسلوب التقييم
 المنصة الأسبوع المستهدفة 

 Moodle على مدار الفصل 1، د2، ب1ب حس  الماجة 10 الواجبات
إلى نهاية عيوب  30 امتمان المد

 الإرادة
 juexams وفق جدول الكلية 1، ج2، ب1، ب3، أ2، أ1أ

الأسئلة الشفوية 
 والمشاركة

 Microsoft Teams على مدار الفصل جمي، النتاجات حس  الماجة 10

وفق جدول  جمي، النتاجات كل المقرر 50 الامتمان النهائي
 التسجيل

juexams 

 
 متطلبات المادة :24

 على الطال  أن يمتلك جهاز حاسوب موصول بالأنترنت، كاميرا، حساب على المنصة الإلكترونية المستخدمة.
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 بالمادةالسياسات المتبعة : 25
      .منح درجة البكالوريوس في الجامعة الأردنيةوالغياب: حس  تعليمات سياسة المرور  : 1
 .منح درجة البكالوريوس : حس  تعليمات الغياب عن الامتمانات وتسليم الواجبات في الوقت الممدد : 2
 يمدد الوقت من قبل المدرس لكل واج . :تسليم الواجبات في الوقت الممدد: 3
 .إجراءات الس،مة والصمة : 4
 .منح درجة البكالوريوس في الجامعة الأردنية: حس  تعليمات الغش والخروج عن النظا  الصفي : 5
 الدرجات بناء  على أسالي  التقييم سالفة الذكر. الدرجات: تعطىإعطاء  :6
 :الخدمات المتوفرة بالجامعة والتي تسهم في دراسة المادة :7

 المراجع: 26

  الكتب المطلوبة، والقراءات والمواد السمعية والبصرية المخصصة:  :أ
 المذكرات الإيراحية للقانون المدني الأردني 

 :الكتب الموصى بها، وغيرها من المواد التعليمية الورقية والإلكترونيةب: 
 القانون المدني الأردني، مصادر المق للسنهوري، مصادر المقوق الشخصية لعدنان خاطر

 معلومات إضافية :27
 
 

                                              التوقي،:                أ . د عماد عبد المفيظ علي الزيادات       مدرس أو منسق المادة:
 2021/  10 /10التاريخ: 

 ي،:التوق                              .........................................   : / القسم مقرر لجنة الخطة

   .........................................     

 :التوقي،                                                             د. علي عبد الله أبو يميى: رئيس القسم
   .........................................     

 : التوقي،                                .........................................    :الكليةمقرر لجنة الخطة/ 
   .........................................     

 :التوقي،                                أ. د عدنان العساف                                                :العميد
   .........................................     


